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NOTULEN
DER

Acbt-ep-dertiëste Algemeene
Kerkvergadering.

EERSTE ZITTING.

ZATERDAG, 17 APRIL 1909.

De Afgevaardigden komen te tien ure bijeen in het
kerkgebouw te Weenen, en nemen plaats naar den
ouderdom der Gemeenten; terwijl de stoel wordt inge-
nomen door den aftredenden Voorzitter, Ds. A.M. Murray.

Nadat de verrichtingen geopend zijn met het zingen
van Gez. 156:1 door de Gemeente, die 't gebouw gevuld
heeft, en gebed door den Voorzitter, worden de Geloofs-
brieven opgeëischt; en het blijkt, dat ter Vergadering
verschenen zijn: Van Pietermaritzburg- Ds. G. M.
Pellissier, Ouderling T. C. Wolhuter en Diaken J. N.
v. d. Westhuizen; van Ladysmith Ds. H. F. Schoon,
Ouderling P. J. Meyer en Diaken P. H.J. C. Nel; van

Weenen—Ds. A. M. Murray, Ouderling J. S. Els en

Diaken P.J. van Rooyen; van Greytown—Ds. H. C. de
Wet en Ouderlingen G. T. v. Rooyen en J. G. Nel; van

Newcastle—Ds. P. J. Conradie, Ouderling T. R. Boshoff
en Ouddiaken J. J. Eksteen; van Melmoth—Ouderling
S. Ferreira.

De Vergadering wordt wettig geconstitueerd ver-

klaard; en de Voorzitter bestijgt den kansel. Na het
votum en een woord van inleiding, houdt hij eene rede
over Zach. 4:6, 7. Hij wijst erop, dat Zerubbabel, als
voorman (leidsman) des volks, kennelijk van God ge-
roepen was; dat hij behoorde tot de gezalfde klas (het
geslacht van David) en als zoodanig medegezalfd was
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met den Heiligen Geest, aangesteld en bekwaam ge-
maakt door God; dat hij tegengestaan werd door de
Samiritanen die ’s Heeren werk wilden bederven, door
’s volks eigenbelang in ’t bouwen van eigen huis terwijl
’s Heeren huis woest lag, en door ’s volks vermenging
met vreemde vrouwen die hen van den Heere aftrokken.
Voorts betuigt hij, dat ’t bij ons die ’s Heeren werk doen,
Predikanten, Ouderlingen en Diakenen, moet zijn als
bij Zerubbabel, van God geroepen, met den Heiligen
Geest gezalfd, aangesteld en bekwaam gemaakt door
God. Dan zal ’t werk voorspoedig zijn. ’t Werk, dat er

te doen is, is het bouwen van ’s Heeren tempel, 't op-
bouwen van het geestelijke en godsdienstige leven in de
gemeente; opdat zij een kanaal zij ten zegen voor

anderen: Dit staat in nauw verband met de welvaart
des volks. De bergen, die zich ons in den weg stellen,
zijn, o.a., onkerkelijkheid, verontachtzaming van den
openbaren eerdienst, ongenegenheid om bij te dragen
voor Kerkelijke doeleinden en toenemende onzedelijk-
heid. Hij betoogt, dat die bergen vlak gemaakt zullen
worden door ’s Heeren Geest; en dat wij dit te meer

zullen ervaren, naarmate wij meer vervuld zijn met den
Heiligen Geest.

Nadat de Scriba voorgegaan is in ’t gebed en de
gemeente Gez. 2: 4 gezongen heeft, spreekt Ds. Murray
den zegen uit over de gemeente en neemt den stoel
weer in.

De Predikant van Newcastle wordt tot Voorzitter
gekozen met tien stemmen, tegen zes voor den Predi-
kant van Greytown. Eerstgenoemde aanvaart den stoel
met gepaste toespraak.

De Scriba herinnert eraan, dat Ds. A. M. Hofmeyr,
toen hij onze Zendeling was, altijd zitting in onze

Synode gehad heeft met adviseerende stem, bij ver-

goeding van reis- en verblijfkosten tegen hetzelfde tarief
als vastgesteld voor de leden der Synode; en hij stelt
voor, dat dit voorrecht ook aan onzen tegenwoordigen
Zendeling, Eerw. W. J. Esterhuysen, gegeven worde.
Dit wordt gesecondeerd door den Predikant van Grey-
town en unaniem aangenomen; waarop Eerw. Ester-
huysen eene plaats aangewezen wordt, die hij inneemt
met gepaste toespraak.

Het Reglement van Orde wordt voorgelezen.
De uren van zitting worden bepaald van half-tien

tot half-een en van half-drie tot vijf ure.

Tot Rationarii worden benoemd: Voor de Synodale
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Rekening—de Predikant van Weenen, de Ouderling van
Newcastle en de Diaken van Ladysmith; voor de
Gemeenterekeningende Predikant van Pietermaritz-
burg, de Ouderling van Ladysmith en de Eerste
Ouderling van Greytown.

De volgende twee beschrijvingspunten zijn inge-komen, zijnde het eerste van den Kerkeraad van
Greytown en het tweede van den Eersten Ouderling van
Greytown.

1. De Synode bepale, dat voortaan jaarlijks door
iederen Kerkeraad, door eene Commissie uit den Kerke-
raad, gecertificeerde afschriften van Doop- en Lidmaten-
registers, loopende van 1 Jan. tot 31 Dec. van het jaarvóór de zitting der Synode, zullen ingediend worden, om
door eene Commissie nagezien en onder de documenten
der Kerk bewaard te worden.

2. Dat de Godsdienstverslagen van de verschillende
Gemeenten in de eerste zitting der Synode gelezen en
daarna aan eene Commissie overhandigd worden, om

dienovereenkomstig een Herderlijk Schrijven aan de
Gemeenten op te stellen ter goedkeuring der Synode.

Op een wenk van den Scriba wordt beschrijvings-punt Il. terstond in behandeling genomen. De Eerste
Ouderling van Greytown licht het toe en neemt het opals voorstel, gesecondeerd door den Predikant van
Greytown; en het wordt unaniem aangenomen.

Tot Commissie voor den Herderlijken Brief worden
benoemd: De Predikanten van Pietermaritzburg en
Greytown en de Eerste Ouderling van Greytown.De Godsdienstverslagen worden gelezen en be-
sproken. Ondertusschen verstrijkt de tijd van zitting,terwijl de Predikant van Greytown nog aan 't woord
is; en de Vergadering wordt gesloten met gebed door
onzen Zendeling.

P. J. CONRADIE, Praeses.
H. F. ScHOON, Scriba.

TWEEDE ZITTING.

MAANDAG, 19 APRIL 1909.

Allen tegenwoordig.
De Vergadering wordt geopend met gebed door den

Predikant van Pietermaritzburg.
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De Notulen van eergisteren worden gelezen, goedge-
keurd en onderteekend.

De Scriba deelt mede, dat hij eergisteren de
volgende gelden ontvangen heeft: Voor het Algemeen
Kerkfonds—van Pietermaritzburg £10, van Ladysmith
£23, van Weenen £15, van Greytown £23, van Newcastle
£23, van Melmoth £6 ; voor 't Predikanten Weduwen en

Weezen Fonds—van L. £5 12. 6, van W. £4 3, van G.
£1 17. 6, van N. £8 2; voor de Theologische Kweek-
school— van P. £1 4. 6, van L. £3 1, van W. £1 16. 6,
van N. £3 17. 10, van M. £1 1. 7; collecte voor Syno-
dale Schoolfonds—van P. £1. 0. 10, van L. £3 16. 6,
van W. £2 19. 3, van G. £2 13. 8, van N. £4 17. 2, van

M. 10/-; collecte voor Synodale Zendingfonds—van P.

16/2, van L. #% 9. 10: van W. £1 12, 11, van G.
£13 4. 8, van N. £3 15, van M. 13/10; bijdragen voor

Synodale Zendingfonds van P. £5, van L. £5, van W.

£10, van G. £15, van N. £5; Dankoffers van N. voor

Synodale Zendingfond £21 6. 11.

De Predikant van Weenen deelt mede, dat de leden
der Vergadering worden uitgenoodigd tot een gezellige
samenkomst, vanmiddag om vijf ure naar de Pastorie,
en morgenmiddag om vijf ure ten huize van den Waar-
nemenden Magistraat, den Heer J. F. Ingram Deze

uitnoodigingen worden met dank aangenomen.

De Rationarii doen nu verslag. De Synodale Reke-

ning is in orde bevonden; en met dankbaarheid wordt
er gewezen op de verblijdende teekenen erin. De
Gemeenterekening van Greytown is niet correct; en

wordt terugverwezen naar den Kerkeraad voor ver-

betering en toezending aan den Scriba. De andere
Gemeenterekeningen zijn in orde, behoudens een paar
informaliteiten in die van Pietermaritzburg en Melmoth.

De Godsdienstverslagen worden weer aan de orde

gebracht: Zij worden breedvoerig besproken.
De Predikant van Greytown stelt voor, gesecon-

deerd door den Tweeden Ouderling van Greytown: “Met
het oog op den lagen stand van geestelijk en kerkelijk
leven in onze gemeenten, bevele de Synode aan, dat er

van tijd tot tijd godsdienstige samenkomsten in de ver-

schillende gemeenten onzer Kerk gehouden worden, om

in deze verbetering aan te brengen; en dat daartoe
Leeraren van onze Kerk uit de Zusterkoloniën worden

uitgenoodigd; en dat er tevens aanhoudend en ernstig
worde gebeden om een krachtdadige werking van Gods
Geest.” Dit wordt unaniem aangenomen.
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Het verslag van den afgetreden Praesis Synodi
wordt gelezen en met de bijlagen ter tafel gelegd.Daaruit blijkt, dat hij aan de opdracht der Synode
inzake een biddag over de veepest voldaan heeft; en
dat hij aan de Nationale Conventie, tijdens hare zitting
in Durban. een telegram van heilbede namens onze
Kerk heeft toegezonden. Dit verslag wordt met dank
aangenomen.

Het verslag van den Scriba Synodi wordt gelezen
en met de bijlagen ter tafel gelegd. Het behelst de
volgende punten :—

1.—Al de uit de vorige Synode voortvloeiende
expeditiën heb ik gedaan den 30sten April 1908.

2. Op laatstgenoemden datum heb ik ook antwoord
gezonden aan de Presbyteriaansche Kerk van Zuid
Afrika op haar schrijven van den 10den April 1907,door mij den 13den Juni 1907 pas ontvangen; en daarop
heb ik een wederantwoord ontvangen d.d. den lsten
Sept. 1909, insluitende uittreksel uit de Acta harer
Algemeene Vergadering d.d. Sept. 1906. Deze stukken
worden bij deze der Hoog Eerw. Vergadering ter harer
overweging voorgelegd.

3.Onder dagteekening 5 Mei 1908 heb ik van den
Hoog Eerw. Scriba der Ned. Herv. of Ger. Kerk in
Zuid Afrika bericht ontvangen, dat zijn Synodale Com-
missie besloten had als volgt: “Omtoent de 400sten
verjaardag van Calvijn, in het jaar 1909, wordt opge-
dragen aan den Scriba om over deze zaak in corres-
pondentie te treden met de Scribas Synodi der
Gefedereerde Kerken, om maatregelen te treffen, waar-
door die dag op waardige wijze gevierd zal kunnen
worden door al de Gemeenten onzer Kerk in Zuid
Afrika.” Hij gaf daarbij aan de hand, dat de Synodale
Commissie der Moederkerk verzocht worde een voorstel
desaangaande te ontwerpen, aan de Moderaturen der
verschillende Kerken ter goedkeuring, en daarna aan
den Raad der Ned. Ger. Kerken in Zuid Afrika ter
bekrachting, voor te leggen. Dit heb ik goedgekeurd
en hem verzocht (onder dagteekening 8 Mei 1908), bij
instemming van de andere Scribas Synodi, de Synodale
Commissie der Moederkerk te verzoeken het desbetref-
fende voorstel te ontwerpen en voor te leggen. Sedert
heb ik echter niets meer van de zaak vernomen.

4.— Inzake de heffingen uit de Gemeentefondsen
voor 't Algemeen Kerkfonds beveel ik aan, dat de
Synode voor vanjaar dezelfde sommen bepale die voor
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verleden jaar bepaald zijn, namelijk: Pietermaritzburg
£10; Ladysmith, Greytown en Newcastle, elk £23;
Weenen £15; Melmoth £6.

Dit verslag wordt met dank aangenomen en punts-
gewijze behandeld.

Punt 1 wordt voor kennisgeving aangenomen.

Op punt 2 wordt den Scriba opgedragen te ant-
woorden, dat deze Vergadering zich niet geroepen acht
om over te gaan tot een organische vereeniging met
de Presbyteriaansche, de Independente, de Wesleyaan-
sche en de Doopsgezinde Kerk; hetwelk door het
schrijven der Presbyteriaansche Broederen beoogd
wordt.

Punt 3 wordt voor kennisgeving aangenomen.
Punt 4 wordt goedgekeurd.
De Kerkelijke Commissie bericht, dat zij in `

afgeloopene jaar geen werk gehad heeft.
Het verslag van de Commissie van Examinatoren

en School Commissie wordt gelezen en met de bijlagen
ter tafel gelegd. Daaruit blijkt, o.a., dat Br. Hermanus
Johannes Howell, die zijn theoretische opleiding te
Wellington en zijn praktische te Emandhleni gehad
heeft, den 10den en 1lden Dec. LI. door onze Commissie
geëxamineerd en tot Zendeling onzer Kerk bevorderd
is. Zijnde de Commissie met den uitslag van het
examen voldaan en hebbende hij de verklaring van

Art. 220 gedaan en onderteekend. Dit verslag wordt
met dank aangenomen; en de Scriba deelt mede, dat-
Br. Howell sedert als Zendeling geordend en bevestigd
is te Vrede in Oranje.

Het verslag der Zending Commissie wordt gelezen
en met de bijlagen ter tafel gelegd. Het behelst de
volgende punten :—

1.—De Theologische Studenten Zending Vereeniging
te Stellenbosch, die vroeger £150 ’s jaars bijdroeg voor

ons Zendingwerk, heeft beloofd voor nog drie jaar £75
's jaars (dat is samen £225) bij te dragen, doch overigens
gaan al hare bijdragen naar de Stofberg Gedenkschool ;
en de Kaapsche Zending Commissie, die vroeger £50 's

jaars bijdroeg voor ’t salaris van Ds. A. M. Hofmeyr,
heeft dat bedrag ook overgedragen naar de Stofberg
Gedenkschool. Desniettegenstaande kon de jaarlijksche
rekening van ’t Synodale Zendingfonds op 31 Maart
1909, door ’s Heeren genade, sluiten met eon balig saldo
groot £142 11s. 0d. Van bovengenoemde bijdragen der
Studenten Zendingvereeniging heeft de Quaesitor Hynodi

ier
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£56 5s. Od. ontvangen; welk bedrag bij ’t batig saldo
inbegrepen is.

2.— Den 29sten April 1908 zijn wij te Ladysmith
vergaderd; en hebben toen met eenparige stemmen be-
roepen Eerw. Willem Johannes Esterhuysen van Vrij-
heid. Het essentieële gedeelte van den beroepsbrief
luidt als volgt :—

“Wij beroepen u als Zendeling der Ned. Geref. Kerk
van Natal, om alles te doen dat tot het Zendingwerk
van Natal behoort, als een getrouw dienstknecht van

Jezus Christus, overeenkomstig het Woord van God,
de regelen en grondwaarheden onzer Ned. Geref. Kerk,
vastgesteld in de Nationale Synode van Dordrechtin
de jaren 1618 en 1619 en bekrachtigd door het Kerk-
bestuur waaronder wij ressorteeren.

“In de vervulling van de gewone plichten uwer

dienst wordt uitdrukkelijk vastgesteld, dat gij uwe

woning zult hebben te Emandhleni en al onze andere
Zendingposten van tijd tot tijd bezoeken, naar de dis-
cretie der Zending Commissie; en dat gij u verder
verbindt om al het werk te vervullen in al zijne deelcn
volgens onze Kerkwetten.

“Om u van wereldsche beslommeringen en zorgen
te vrijwaren terwijl gij het werk des Heeren verricht,
verbinden wij (de vertegenwoordigers van de Ned. Ger.
Kerk van Natal) ons, om u benevens vrije woning
honderdvijftig pond (£150) uit de Ned. Geref. Kerk van

Natal jaarlijks te betalen, terwijl gij tevens gebruik van

boomgaard, moestuin, zaailand en weiland zult hebben,
zoolang gij de diensten des Evangelies onder ons waar-

neemt.”
Den 30sten Mei heeft hij het beroep aangenomen;

en den 22sten Augustus werd hij te Emandhleni beves-
tigd. Wij waren toen allen tegenwoordig; en de beves-
tiging geschiedde door onzen Voorzitter (Ds. de Wet),
terwijl de bevestigingsrede gehouden werd door onzen

Scriba (Ds. Schoon). Wij bidden, hopen en vertrouwen,
dat het werk van onzen broeder door Gods genade
gezegend zal zijn. Wat zijn salaris betreft hebben wij
bepaald, dat de uitbetaling daarvan aan het einde van

elk kwartaal zal geschieden voor zoover het Fonds dit
toelaat.

3. Daar de broeders te Melmoth niet erin geslaagd
zijn Kito terug te krijgen als Evangelist, hebben zij den
8sten Feb. 1909 de £12, die zij uit het Synodale Zending-
fonds gekregen hadden, teruggezonden.
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4.—Heden, den 16den April 1909, hebben wij alhier
te Weenen eene vergadering gehouden, en het volgende
afgehandeld:

Wij hebben Ouddiaken P. J.J. Bester aangesteld
als lid der Plaatselijke Zending Commissie van

Ladysmith, in plaats van Br. W. K. Hattingh, die naar
Utrecht verhuisd is.

In verband met het verslag der Plaatselijke Zending
Commissie van Greytown, en de door onzen Scriba ge-
voerde correspondentie, hebben wij besloten, dat Eerw.
Esterhuijsen in het vervolg al het Zendingwerk onzer
Kerk in zijn verslag zal opnemen en dat verslag jaarlijks
vóór het einde van Februari aan onzen Scriba zal
bezorgen. Te gelijk daarmee hebben wij besloten, dat al
het Zendingwerk onzer Kerk door onzen Zendeling zal
worden behartigd; en dat het wenschelijk is, dat hijWeenen, Melmoth en Kromdraai minstens eenmaal 's
jaars bezoeke, alsmede dat er voor Melmoth en Krom-
draai elk een Evangelist aangesteld worde, indien de
mannen en de gelden daartoe gevonden kunnen worden.

Voorts hebben wij een brief van onzen Zendeling
aan ons d.d. 26 Maart 1909, met bijgaanden brief der
Zending Commissie van Vrijheid aan hem d.d. 12 Oct.,1908, behandeld, behelzende de volgende vragen :

a.—Is het wenschelijk onberispelijke leden der
Zendinggemeente het gebruik der sakramenten te
ontzeggen, omdat zij een matig gebruik maken van
kafferbier?

b.—Is het wenschelijk, onder de tegenwoordige
heidensche omstandigheden, kinderen van heidensche
vaders en christenmoeders te doopen ?

c. Zal de Commissie toestaan, dat het Zending-
werk in de omgeving van Dingaanstad (in de gemeente
Vrijheid) tijdelijk behartigd worde door Eerw. Ester-
huijsen, overeenkomstig het verzoek der Zending
Commissie van Vrijheid?

Het antwoord op vraag (a) hebben wij aan de
Plaatselijke Zending Commissie overgelaten.

Op vraag (b) hebben wij besloten als volgt: “Op
Bijbelschen grond hebben wij geene vrijmoedigheid den
doop te weigeren aan kinderen van christelijke moeders >
en wij bevelen aan, dat de Plaatselijke Zending Com-
missie haar best doe om te voorkomen dat heidensche
vaders struikelblokken in den weg der christelijke
opvoeding van kinderen van christelijke moeders zouden
leggen.”



1

Op vraag (c) hebben wij besloten als volgt:
*

Wij
hebben geen bezwaar tegen het toestaan van het verzoek,
mits Eerw. Esterhuijsens behartigen van dat werk geene
inbreuk make op zijn werk in de Natalsche Kerk.”

Punt 1 wordt voor kennisgeving aangenomen.
Punt 2 wordt goedgekeurd.
Punt 3 wordt voor kennisgeving aangenomen.
Punt 4 wordt goedgekeurd, indeszelfs geheel en in

al deszelfs onderdeelen.
Het plaatselijke Zendingverslag van Greytown

wordt gelezen.

PAUZE.

Allen tegenwoordig, behalve den Eersten Ouderling
van Greytown, die met verlof afwezig is.

De plaatselijke Zendingverslagen van Weenen en
Melmoth worden gelezen; en samen met dat van Grey-
town besproken. Het blijkt eruit o.a., dat het werk op
al die plaatsen gezegend voortgaat; doch dat er te
Melmoth nog gebrek is aan een Evangelist.

Al de Zendingverslagen worden met dank aangeno-
men.

Ondertusschen is de Eerste Ouderling van Greytown
ter Vergadering gekomen.

De Conceptwet Commissie heeft in het afgeloopene
jaar niets gedaan; omdat de zaak onder behandeling
van den Hoog Eerw. Raad der Kerken was.

Het verslag der Stofberg Gedenkschool Commissie
van onzen Scriba, wordt gelezen en met de bijlagen ter
tafel gelegd. Het behelst de volgende punten:

1.—In de “

Kerkbode” van den l4den Mei 1908
(hiernevens ter tafel gelegd), verschijnen zekere aanbe-
velingen der Locale Commissie, die de Breede Commis-
sie goedgekeurd heeft.

2.—In de
“

Vereeniging ”

van den 26sten November
1908 (hiernevens ter tafel gelegd), verschijnen de ver-
korte notulen van eene vergadering der Breede Com-
missie gehouden te Fordsburg, den 10den November
1908. Dit is de eenige vergadering der Stofberg Gedenk-
school Commissie, die sedert onze vorige Synode
gehouden is; en tot mijn leedwezen heb ik dezelve niet
kunnen bijwonen, wegens korte kennisgeving: Den
16den October heb ik de kennisgeving der vergadering
pas ontvangen; en toen was reeds bepaald, dat ik den
9den November een Kerkelijke vergadering te Biggars-
berg bijwonen zou, die ik onmogelijk kon verschuiven.
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3. Den 28sten Augustus 1908, heb ik den Voorzitter
der Commissie (Ds. C. P. Theron, Bethlehem), kennis-
geving gezonden, dat Eerw. Willem Johannes Ester-
huijsen den 22sten dier maand Zendeling der Natalsche
Kerk en als zoodanig ex offlcio medelid der Stofberg
Gedenkschool Commissie (in plaats van Ds. A. M.
Hofmeyr) geworden was: Of hij dit bericht overgezon-
den heeft aan den Scriba der Commissie, is mij niet
gebleken ; want de naam van Br. Esterhuijsen verschijnt
niet in de notulen der Commissie bovengenoemd.

Punt 1 wordt goedgekeurd.
Op punt 2 stelt de Predikant van Greytown voor,

gesecondeerd door den Eersten Ouderling van Greytown:“

Daar de Natalsche Kerk niet vertegenwoordigd was

op de vergadering der Commissie, gehouden te Fords-
burg, den 10den November l.l., zoo spreekt deze Verga-
dering geen gevoelen uit over de besluiten aldaar
genomen.” Dit wordt unaniem aangenomen.

Punt 3 wordt voor kennisgeving aangenomen.
Onze Zendeling deelt mede, dat Ds. A. M. Hofmeyr

hem bericht heeft, dat het aan eene vergissing te wijten
is, dat hem (onzen Zendeling) geene kennisgeving van

bovengenoemde vergadering van den 10den November LI.
is toegezonden. Dit wordt mede voor kennisgeving
aangenomen.

Als hun verslag leggen onze leden des Raads twee
pamfletten ter tafel, zijnde

“

Aanbevelingen van den
Raad der Ned. Geref. Kerken in Zuid-Afrika,” en

“Rapport van de Commissie van den Raad der Ned.
Geref. Kerken in Zuid-Afrika re Kerkvereeniging.”

De Aanbevelingen worden eerst in behandeling
genomen. De Aanbevelingen van 1907 zijn reeds in een

vorige Synode door ons afgehandeld. De Aanbevelingen
van 1909 behelzen de volgende punten:

I. RE VEREENIGD KERKBLAD.

1.—(1) Dat de drie bestaande Kerkbladen opgaan in
één blad, hetwelk het gezamenlijk eigendom zal zijn van de
vier Synoden, en door haar zal worden uitgegeven.

2. Dat het nieuwe blad wekelijks verschijne, in
formaat 13 bij 8% duim, met ten minste 16 paginas lees-
stof, twee kolommen op eene bladzijde, zijnde de
inteekening niet te boven gaande 10/- per annum.

3. Dat de volgende rubrieken o.a. daarin behartigdworden:
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. Kerknieuws.

. Inleidings Artikel.

. Zending Nieuws.

Kroniek.

. Kinderdeel.
. Preek.
. Biografie—ook van levenden.

. Necrologie.
. Onderwijs en Opvoeding.

j. Officieele Berichten.

4. Dat, zoo mogelijk, het Blad geillustreerd zij.
5. Dat een Redakteur aangesteld worde tegen een

salaris, zullende hij een predikant zijn.

Re
as
Te

6. Dat eene Commissie van Toezicht, bestaande
uit 7 leden, over het Blad door den Raad der Kerken be-
noemd worde (niet noodwendig uit zijne leden), die den
Redakteur aanstellen en hem met raad dienen zal en

voorts in voorkomende aanstellingen enz. van en uit-

breïding enz. van het werk optreden zal.

7. Dat, in geval er een tekort zij, dat proportioneel
naar getalsterkte der Kerken tusschen ze verdeeld

worde; doch dat eenig batig saldo door de Commissie
van Toezicht geadministreerd worde ten bate van het

Blad, tenzij de Raad der Kerken van tijd tot tijd daar-
over anders beschikke.

8. Dat het aan de Commissie van Toezicht opge-
dragen worde de “Pro Ecclesia Drukkerij

” of een

andere Drukpers aan te koopen, zullende de koopsom
proportioneel onder de Kerken worden verdeeld.

9. Dat de Redakteur van het nieuwe Blad tevens

bestierder zij van de Drukpers, met behulp van de Com-
missie van Toezicht.

10. Dat de naam van het Blad zal zijn:
“ De Kerk-

bode.”

11. Dat dat Blad aan de Kaapstad uitgegeven zal
worden.

12. Dat de eerste Commissie van Toezicht zal be-
staan uit Ds. B. P. J. Marchand, Ds. P. G. J. Meiring,
Prof. J. I. Marais, Ds. J. D. Kestell, Ds. Paul Nel, Mnr.
G. van Heerde en Mnr. G. M. Hofmeyr; met de volgende
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respectieve secundi Ds. J. du Plessis, Ds. D. J. le R'
Marchand, Prof. C. F. J. Muller, Ds. P. Boshoff, Ds-
J. M. Louw, Mnr. T. Hofmeyr en Mnr. J. H. Conradie.

II. RE EENVORMIGHEID VAN DE KERKELIJKE
REGISTERS EN VORMEN.

T1.—(1) Dat de verschillende vormen voor Registers
en Vormen door de actuarii der gefedereerde Kerken aan-
bevolen, zooals door den Raad gewijzigd, aan de Synoden
ter goed- of af keuring worden voorgelegd.

2. Dat de respectieve Vormen van eenerlei formaat
groot octavo (foolscap) zullen zijn, op goed stevigpapier zullen worden gedrukt en het Zegel der Kerk
bovenaan zullen dragen.

3. Dat ten einde onnoodige uitgaven te vermijden:de thans in handen zijnde Registers en Vormen
desverkiezende mogen worden gebruikt, totdat de
Registers vol zijn en de voorraad Vormen uitgeput is.

4. Dat, in geval deze aanbevelingen door twee of
meer Synoden worden goedgekeurd, het aan de actuarii
dier Synoden opgedragen blijve, in overleg met elkaar
er uitvoering aan te geven.

5. Dat, waar het nog niet geschiedt, er een volledig
verslag van inkomsten en uitgaven door iedere gemeente
jaarlijks bij de Ringsvergadering zal worden ingediend.

III. AANGAANDE VEELWIJVERIJ.

III.--Deze Vergadering is van oordeel dat de veel-
wijverij der heidenen een schrikkelijke zonde is, die in de
gemeente des Heeren niet mag gedoogd worden ; dat geene
personen uit het heidendom, die in deze zonde blijven,
tot de gemeente des Heeren mogen worden toegelaten;
en dat personen uit het heidendom, die zich aan deze
zonde schuldig maken en toch met ernst naar toelating
tot de gemeente des Heeren zoeken, met voorzichtigheid,geduld en volharding behooren onderwezen te worden,
totdat zij door Gods genadige werking ertoe gebracht
worden met dit heidensch euvel geheel te breken.

IV. Aangezien de wetten rakende het huwelijk in
de verschillende Koloniën niet in alle opzichten dezelfde
zijn, en aangezien zich een geval kan voordoen waarin
een persoon, die wegens overspel door hem of haar ge-
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pleegd, wettig gescheiden is, na radikale verandering
in het leven weder huwen wil ; zoo is deze Vergadering
van oordeel, dat de zaak, door deze vraag aan de orde

gesteld, moet worden gelaten in handen des leeraars,

die, met inachtneming der wetten waaronder hij staat,

en gebruik van eigene discretie, naar goedvinden zal

handelen.

V.—Dat niemand tot den Status van Zendeling toe-

gelaten worde die niet een theologische opleiding
genoten heeft in een erkend seminarium of opleidings-
school.

VI.—Dat de Synoden der Gefedereerde Kerken ieder

eene Commissie vertegenwoordigende die Kerk zal be-

noemen, om in samenwerking met de Commissie der

Ned Herv. of Geref. Kerk van Transvaal de Zending
onder Israel te behartigen.

VIL—Dat emeriti, afgetredene en geschorste Pre-

dikanten en Zendelingen, of die om andere redenen uit

de bediening zijn, zullen staan onder de wetten en be-

palingen dier Kerk, onder welker ressort zij woonachtig

zijn of tijdelijk vertoeven.

VIIL—De verschillende Synoden nemen in ernstige
overweging de vraag of de tijd niet gekomen is voor de

stichting eener gemeenschappelijke Normaalschool ter

opleiding van onderwijzers.

IX. —Beschrijvingspunt No. 3 luidt: “De H.E.

Raad der Ned. Ger. Kerken in Zuid-Afrika doe zoodanige
aanbevelingen bij de Synoden der Ger. Kerken, waar-

door de wetsartikelen, betreffende de legitimatie van

Predikanten, bij de verschillende Kerken eenstemmig
zullen zijn, alsook wat betreft het vervallen van de

legitimatie.” Besluit hierover:
“ Beschrijvingspunt No.

3 worde verwezen naar de actuarii der Ger. Kerken, ten

einde hetzelve te overwegen, en, zoo mogelijk, met het

oog op hetgeen verlangd wordt, bij wijze van voorstel of

rapport aan de verschillende Synoden ter goedkeuring
voor te leggen.”

Al deze punten worden goedgekeurd, behoudens de

volgende uitzonderingen.

Punt III. wordt uitvoerig besproken ; en op voorstel
van den Predikant van Greytown, gesecondeerd door

den Ouderlihg van Melmoth, besluit de Vergadering een-
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parig dat zij, in plaats van deze aanbeling des Raads,
aan het voorstel van haren Scriba in den Raad gedaan,hare goedkeuring hecht; welk voorstel luidt als volgt:—

“Het besluit des Raads inzake van veelwijverij,d.d. 16 Maart, 1907, worde herroepen en het volgende
ervoor in de plaats gesteld: Daar er bij Gods kinderen
(beide op grond van Gods Woord en op grond van de
ondervinding) verschil van gevoelen bestaat over de
vraag, in hoeverre de veelwijverij volstrekt zondig is;
zoo late de Raad ieders geweten in betrekking tot deze
vraag vrij, doch bevele hij aan, terwille van de eenigheiddes geestes, dat polygamisten niet tot de Heilige Bonds-
zegelen (Doop en Avondmaal) worden toegelaten, te
meer daar dit (in de meening van degenen die de veel-
wijverij niet als volstrekt zondig beschouwen) de zalig-heid van de zoodanigen niet affecteert.”

Op punt VI. stelt de Eerste Ouderling van Greytown
voor, gesecondeerd door den Ouderling van Newcastle:“

Daar wij geen werk onder de Joden en veel werk onder
de kaffers hebben, hebben wij geene vrijmoedigheid om
deze Commissie aan te stellen.” Dit wordt unaniem
aangenomen.

Het besluiten over punt VIII. wordt uitgesteld tot
de volgende Synode.

De Aanbevelingen zijn hiermede afgehandeld; enhet Rapport over Kerkvereeniging komt nu aan de orde.Het behelst de volgende punten.

1. Dat de organische vereeniging der Ned. Geref.Kerk in Zuid Afrika (Kaap Kolonie), der Ned. Geref.Kerk in de O.R.K. (Vrijstaat), der Ned. Geref. Kerk van
Natal en der Ned. Herv. of Geref. Kerk van Zuid Afrika
(Transvaal) wenschelijk is:

1. Omdat de Kerken feitelijk één zijn in
a. geloofsbelijdenis,
b. regeeringsvorm,
c. toepassing der Kerkwet, en

d. opleiding en toelating van Leeraren.

2. Omdat de Kerk alzoo vereenigd beter beharti-
gen kan:
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a. de opleiding van Predikanten, Zendelingen
en onderwijzers :

b. de wetgeving, administratie, opzicht en tucht;
c. opvoeding en zendingwerk ; en

d. de fondsen.

5 3.Omdat zij zich dan met des te meer gezag en

invloed kan laten gelden op onderscheidenerlei gebied:
a. kerkelijk (tegenover andere kerken),
b. burgerlijk (bij de Regeering) en

c. maatschappelijk (in de samenleving).
4.—Omdat de leden der vier Kerken één zijn in:

a. afkomst;
b. taal; en

c. vaderland.

5Omdat de algemeene beweging tot vereeniging
van Zuid-Afrika op staatkundig gebied, thans zoo zeer

nagestreefd, de overtuiging versterkt, dat wij behoefte
hebben aan meer geestelijke eenheid, die ook door onze

Kerkvereeniging zeer bevorderd zal worden.

IT.—Dat de vereeniging onder de volgende bepa-
lingen behoort plaats te hebben :

1.—De naam der vereenigde Kerk zij: “De Neder
duitsche Gereformeerde Kerk van Zuid- Afrika, bestaande
uit de Nederduitsche Gereformeerde en de Nederduitsche
Hervormde of Gereformeerde Gemeenten die thans tot
haar behooren of later behooren zullen.”

2 — Het bestuur der vereenigde Kerk beruste bij
Kerkeraden, Ringen en eene Synode; met dien verstande,
dat de Synode samengesteld zal worden uit alle dienst-
doende predikanten en een ouderling uit elke gemeente.

III. Dat over de fondsen beschikt zal worden als

volgt;
1.—De volgende fondsen worden ineengesmolten,

met inachtneming van bestaande reglementen en over-

eenkomsten, te weten:

a. De Synodale Fondsen der vier Kerken;
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b. de zendingfondsen, met bepaling van wat tot de
verschillende vertakkingen der Zending behoort;

c. de Hulpbehoevende Gemeenten Fondsen van de
Kaapsche en Transvaalsche Kerken;

d. de Hulpbehoevende Theologische Studenten
Fondsen in de Kaapsche, Vrijstaatsche en Transvaalsche
Kerken. ;

2.—De geheele vereenigde Kerk, onder de bepalingen
der Wet, krijge deel aan en worde verantwoordelijk voor
de fondsen der betrokken Kerken, o.a. :

a. Theologisch Seminarie Fonds;
b. Predikanten Pensioen Fonds;
c. Predikanten Weduwen en Weezen Fonds;
d. Hugenooten Gedenkteeken Fonds;
e. Zendelingen Opleidings Fonds;
f. Synodaal Opvoedings Fonds;
g. Dorkas Inrichtings Fonds;
h. Zuid-Afrikaansche Bijbelvereeniging Fonds.
i. Arbeidskolonie Fonds;
j. Robben Eiland Fonds.

3. De belanghebbenden evenwel in de volgende
fondsen beschikken daarover als volgt, te weten:

a. Het zij eene aanbeveling aan de Transvaalsche
Synode om het restant van het Predikanten Weduwen
en Weezen Fonds aldaar te storten in het Algemeene
Weduwen Fonds, op voorwaarde dat de weduwen, die
thans ondersteuning ontvangen, overgenomen worden
onder de bepalingen die het Fonds regelen.

b. De gelden van het Predikanten Pensioen Fonds
der Vrijstaatsche Kerk worden gestort in de kas van

het P. P. Fonds der Kerk in de Kaap Kolonie, ten einde
de thans bestaande gemeenten van eerstgenoemde Kerk,
zonder verdere betaling van inlegpenningen, deelhebsters
te doen zijn van genoemd Fonds, onder de bepalingen
der Kerk in de Kaap Kolonie.

c. Het Predikanten Sustentatie Fonds der Vrij-
staatsche Kerk blijve ten voordeele der Vrijstaatsche
gemeenten.
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4.—Dat Plaatselijke Fondsen, d.w.z. die niet onder
Synodaal beheer zijn, blijven onder het beheer der des-
betreffende lichamen; tenzij het wenschelijk blijkt er

anders over te beschikken.

5. Dat bij alle beschikking over de fondsen gezorgd
worde, dat plaatselijke belangstelling niet kome te lijden
door te veel centralizatie.

1V.—Dat ten opzichte van gelijkstelling, de tegen-
woordige handelwijze en bepalingen, hieromtrent in de
verschillende Koloniën in zwang, blijven voortbestaan ;
en dat aan de kleurling-lidmaten in de Kerk der Kaap-
kolonie, daar zij nu geen recht op lidmaatschap in de
Kerken der andere Koloniën hebben, dit recht bij en

krachtens de vereeniging door de Vereenigde Kerk niet
zal worden toegekend.

V.—Dat door speciale wetgeving bij Parlementaire
Akte, in de vier Staten, voorziening gemaakt worde
tegen het gevaar, dat wij bij de vereeniging Kerkelijke
eigendommen zouden kunnen verliezen. Dienovereen-
komstig trachte elke Kerk eene Akte bij het Parlement
doorgevoerd te krijgen, zooals het concept hieropvolgende
(met rechtsgeleerd advies, naar de omstandigheden
gewijzigd). .

WET.

Aangezien het wenschelijk is, dat de Nederduitsche
Gereformeerde Kerk van ——— het recht hebbe zich te

vereenigen of ineen te smelten met eene andere Kerk
of Kerken in Zuid Afrika houdende dezelfde Belijdenis
als de Nederduitsche Gereformeerde Kerk van ——
en aangezien geschillen mochten ontstaan, indien de
Nederduitsche Gereformeerde Kerk van ——— zich zou

vereenigen of ineensmelten met zoodanige andere Kerk
of Kerken als voornoemd, bij afwezigheid van eene

Wet verklarende zoodanig Recht als voornoemd te
worden bezeten door de Nederduitsche Gereformeerde
Kerk van ——: Zij het derhalve vastgesteld door
den Gouverneur van , met advies en consent van

den Wetgevenden Raad en de Wetgevende Vergadering
derzelve, als volgt :—

1.—Dat de Moderatuur van de Synode der
Kerk het besluit dier Synode om met de andere ———

Kerken te vereenigen, samen met deze Concept-Wet,
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verwijzen zal naar den Kerkeraad van elke gemeente
der —— Kerk van ———, voor zijn beraadslagen en

besluiten erop, met meerderheid van stemmen in een

wettig geconstitueerde vergadering van zoodanigen
Kerkeraad.

2.Wanneer minstens drie-vierden der Kerkeraden
voornoemd hunne goedkeuring van zoodanige resolutie
te kennen gegeven hebben na erop besloten te hebben
met eene meerderheid van stemmen op de wijze voor-

noemd, mag de Synode met minstens drie-vierden der
stemmen in een wettig geconstitueerde vergadering,
weer zoodanige resolutie bekrachtigen, en terstond
zoodanige vereeniging of ineensmelting tot stand
brengen, en aannemen en verklaren den naam (of de
namen) van het lichaam (of de lichamen) waarin de

respectieve eigendommen, roerende en onroerende, dan
gevestigd [vested] in de Synode, Ringen en de onder-
scheidene Kerkeraden, in het vervolg gevestigd zullen
wezen, en aannemen en verklaren den naam van de
vereenigde of ineengesmoltene Kerk.

3. Wanneer zoodanige vereeniging of ineensmel-

ting als voornoemd tot stand is gebracht op de wijze
voornoemd, zal de Synode door den Moderator en den
Scriba, te dien tijde in functie of als zoodanig ageerende,
de resolutie die de vereeniging of ineensmelting tot
stand brengt transmitteeren aan den Gouverneur van

ter bekendmaking; en zoodanige vereeniging of

ineensmelting zal beginnen en van kracht zijn na de

bekendmaking van de resolutie die dezelve tot stand
brengt in de Gouvernements Gazette dezer Kolonie.

4—Na de bekendmaking voornoemd zullen de

Burgerlijke Rechten bezeten door de Nederduitsche
Gereformeerde Kerk voornoemd aankleven aan [inhere
in] zoodanige vereenigde of ineengesmoltene Kerk, en

de naam (of namen) van het lichaam (of de lichamen)
aangenomen en verklaard door de Synode, als hiervoren
vermeld, zullen gesubstitueerd worden voor de namen

Synode, Ring en Kerkeraad, en de naam der vereenigde
of ineengesmoltene Kerk zal gesubstitueerd worden voor

den naam Nederduitsche Gereformeerde Kerk van ———,

op dezelfde wijze alsof zoodanige gesubstitueerde namen

woordelijk beschreven waren geweest.
5. Wanneer zoodanige vereeniging of ineensmelting

als voornoemd tot stand gebracht is, zal het niet nood-
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zakelijk zijn de dan bestaande grondbrieven [titledeeds]
van de eigendommen der Kerk te laten veranderen;
maar alle transporten van eigendommen, gepasseerd
door of vanwege de Kerk na zoodanige vereeniging of
ineensmelting, zullen gepasseerd worden in den naam

(of de namen) als hiervoren vermeld.

6.—Deze Wet zal beginnon en van kracht zijn na

derzelver bekendmaking in de Gourernements Gazette
dezer Kolonie.

VI.—Na het passeeren van bovengenoemde Concept-
Wet door det Parlement zal de Moderatuur op last der

Synode de Concept-Constitutie en de gepasseerde Wet
na publicatie in het Kerkelijke orgaan en in een of
ander nieuwsblad aan de verschillende Kerkeraden ter

goed- of afkeuring, binnen een vastgestelden tijd, zen-

den, met opdracht dat het besluit des Kerkeraads in de

volgende bewoording de Moderatuur zal worden toe-

gezonden:—
“Ik, de ondergeteekende, Voorzitter van den Kerke-

raad der Nederduitsche (Herv. of) Gereformeerde
Gemeente - verklaar bij deze, dat het uit de
notulen van voernoemden Kerkeraad, d.d. —

-, blijkt,
dat de Kerkeraad voornoemd op datum voornoemd, in
een wettig geconstitueerde vergadering. vorenstaand
Voorstel ter Vereeniging met de Concept-Constitutie
en de Concept-Akte goedgekeurd (afgekeurd) heeft.
Gegeven op heden den ——

ee,

}

Voorzitter des Kerkeraads.”

Na goedkeuring van de Concept-Constitutie en de
gepasseerde Wet door drie-vierden 'der Kerkeraden,
worden deze stukken voor de respectieve Synoden
gelegd; en na goedkeuring door drie-vierden der leden
van iedere Synode, worden paragrafen 3, 4 en 5 der
Concept-Wet uitgevoerd, waarna de vereeniging der
Kerken een voldongen feit zal zijn.

Zoodra aan al de bovenstaande bepalingen voldaan
is in eenige Kerk, geve de Scriba dier Kerk aan den
Scriba des Raads daarvan kennis; opdat de Raad de
verdere stappen doen kan tot het bijeenroepen der
eerste Algemeene Synode.
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VIIL--Dat de Raad, na goedkeuring der vereenigingdoor twee of meer Synoden, het aan eene Commissie
opdrage, uit de bestaande Kerkelijke Wetboeken der
onderscheidene Kerken een Concept-Wetboek op te
stellen en ter behandeling voor te leggen aan de eerste
Synode der vereenigde Kerk. In den tusschentijd houde
elke afdeeling der Kerk zich aan haar bestaand Wet-
boek, voorzoover dat onder de gewijzigde omstandig-heden van toepassing is.

Al deze punten worden unaniem aangenomen, be-
halve punt II 2.

De Predikant van Greytown stelt voor, gesecondeerd
door den Predikant van Weenen: “Punt II 2 worde
aangenomen.” De Eerste Ouderling van Greytown
emendeert, gesecondeerd door den Ouderling van New-
castle: “De Synode besta uit Afgevaardigden der
Ringen.” Er wordt op gewezen, dat de Raad bedoeld
heeft, dat slechts de eerste Algemeene Synode uit
Afgevaardigden van al de Kerkeraden zal bestaan; en
dat die Synode dan zelf bepale, hoe de volgende Synoden
geconstitueerd zullen zijn. Vervolgens wordt het oor-
spronkelijk voorstel aangenomen met twaalf stemmen,
tegen vier voor het amendement.

In betrekking tot Punt V wordt nader bepaald, dat
de bewoording der Concept-Wet in overeenstemmingmoet worden gebracht met Wet No. 13, 1872.

Hiermede is ook dit Rapport afgehandeld; en de
Scriba, de Predikant van Pietermaritzburg en Br. E. G.
Jansen, B.A, L.L.B., lidmaat van Pietermaritzburg,worden benoemd als eene Commissie, om zich te be-
ijveren dat de Concept-Wet door ons Parlement be-
krachtigd worde.

De Vergadering wordt gesloten met gebed door den
Predikant van Greytown.

P. J. CONRADIE, Praeses.
H. F. SCHOON, Scriba.
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Allen tegenwoordig, behalve den Predikant van

Greytown, die onwel is.

De Vergadering wordt geopend met gebed door den
Predikant van Weenen.

De Notulen van gisteren worden gelezen, goedge-
keurd en onderteekend.

De vragen van Kerkvisitatie worden gedaan en

beantwoord. De antwoorden worden besproken; en

toelichtingen en ophelderingen worden gegeven. Onder
andere spreekt de Vergadering met nadruk tegen het
trouwen bij den Magistraat en bij Leeraars van andere
gezindten, terwijl de eigen Leeraar in de gemeente tegen-
woordig is; hetwelk vaak plaats vindt in sommige
gemeenten. Ondertusschen is de Predikant van Grey-
town ter Vergadering gekomen.

De Consulenten doen verslag over Art. 250. Te
Pietermaritzburg is er een meisje aangenomen, dat
slechts 15 jaar oud was; hetwelk door de Vergadering
afgekeurd wordt. Ook worden er aanmerkingen ge-
maakt op de boeken van Weenen en Greytown; en de
wenken desaangaande gegeven, worden ter harte
genomen. De boeken van Ladysmith, Newcastle en

Melmoth zijn in orde bevonden.

Beschrijvingspunt I komt nu aan de orde. Het
wordt door den Predikant van Greytown toegelicht en

als voorstel opgenomen, gesecondeerd door den eersten
Ouderling van Greytown. Verscheidenen spreken
erover en stemmen met de zaak in, doch achten het
voorstel ontijdig terwijl men bezig is met Kerkvereeni-
ging; weshalve het ook met groote meerderheid van

stemmen verworpen wordt.
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De Voorzitter benoemt de onderscheidene Commis-sién.

De Eerste Ouderling van Greytown wordt derde lidder Kerkelijke Commissie; en de Predikanten vanWeenen en Pietermaritzburg en de Tweede Ouderlingvan Greytown worden de respectieve secundi van den
Praeses, den Scriba en het derde lid.

Tot leden van de School Commissie en Commissievan Examinatoren worden benoemd: De Predikanten
van Ladysmith (Praeses), Greytown en Pietermaritzburg;en tot hun respectieve secundi: de Predikanten vanWeenen en Newcastle en de Ouderling van Newcastle.

Benevens den Scriba worden tot leden der ZendingCommissie benoemd: de Predikanten van Weenen
(Praeses), en Greytown; en tot respectieve secundi vanden Praeses, den Scriba en het derde lid: de Predikanten
van Newcastle en Pietermaritzburg en de Ouderling van
Pietermaritzburg.

Tot medeleden van den Raad der Kerken worden
benoemd: Di. H. C. de Wet en H. EF. Schoon, met Di. A.M. Murray en G. M. Pellissier als hun respectievesecundi.

De Consulenten worden benoemd als volgt: Voor
Pietermaritzburg, de Predikant van Greytown; voor
Ladysmith de Predikant van Newcastle ; voor Weenen,de Predikant van Pietermaritzburg; voor Greytown, dePredikant van Weenen; voor Newcastle en Melmoth,de Predikant van Ladismith.

Naar aanleiding van een verzoek uit Amerika, dat
er den vierden Zondag in November dezes jaars in onzekerken tegen de dronkenschap zal worden gepredikt,besluit de Vergadering tot vernieuwing van het desbe-treffende besluit van verleden jaar.

De Ouderling van Newcastle stelt voor, gesecondeerddoor den Ouddiaken van Newcastle: “

Met het oog opde drukkende tijden, die nog zwaarder schijnen te zullen
worden, bepale deze Vergadering dat de AlgemeeneKerkvergadering van nu af alle twee jaar zitting hebbenzal.” De Vergadering besluit echter dit voorstel niet te
behandelen, omdat het niet door de Kerkeraden over-
wogen is.
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De Predikant van Pietermaritzburg stelt voor, ge-
secondeerd door den Ouderling van Pietermaritzburg:“De reisgelden voor de leden der Algemeene Kerk-
vergadering zullen uit het Algemeen Kerkfonds worden
betaald naar het thans gangbaar tarief ; de afstand ge-
rekend van het naaste postkar- of spoorweg-station aan
de woning van den afgevaardigde.” Dit wordt unaniem
aangenomen; en de Vergadering bepaalt dat dit besluit
terstond in werking zal treden.

De Predikant van Pietermaritzburg stelt verder
voor, weer gesecondeerd door den Ouderling van Pieter-
maritzburg: “De Synode is van gevoelen dat het oude
kerkje van de Voortrekkers, dat nu in gevaar staat om

vernield te worden, behoort aangekocht te worden om,
als eigendom van de Synode, als Nationaal Monument
voor het nageslacht bewaard te blijven.”

De Predikant van Weenen emendeert, gesecondeerd
door den Predikant van Greytown: “De Synode is van
oordeel dat het goed zal zijn indien de gemeente Pieter-
maritzburg het oude kerkgebouw weer in handen krijgt;
maar wil het duidelijk verstaan hebben dat noch de
Synode noch de andere gemeenten eenige verantwoorde-
lijkheid ervoor op zich kunnen nemen.”

De Scriba licht de zaak toe en zegt dat dit de eerste
kerk is die de vaderen buiten de Kaap Kolonie in Zuid
Afrika gebouwd hebben ; dat de Voortrekkers haar met
eigene handen gebouwd hebben, en wel als deel van de
vervulling der gelofte van Bloedrivier; dat er voor

hemzelf dierbare herinneringen aan dat oude gebouw
verbonden zijn, bij de gedachte eraan hoe hij daar als
kind de openbare Godsdienstoefening en de Zondags-
school heeft mogen bijwonen onder de bediening van

wijlen Ds. Huet (zaliger gedachtenis); dat het hem
daarom innig leed gedaan heeft toen de Kerkeraad van

Pietermaritzburg het verkocht; en dat hij nu noch voor
het voorstel noch voor het amendement kan stemmen :

Voor het voorstel niet, omdat de gemeente Pieter-
maritzburg reeds in de zaak handelt en ons niet ver-

zocht heeft ze uit hare banden te nemen; en voor het
amendement niet, omdat hem dat de koel voorkomt.

De zaak wordt over en weer besproken ; het oor-

spronkelijke voorstel wordt met verlof teruggetrokken :
en het amendement wordt met volstrekte meerderheid
van stemmen aangenomen.
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PAUZE.

Allen tegenwoordig.

Het concept van den Herderlijken Brief wordt ge
lezen en besproken, en met een kleine wijziging goedge
keurd. Den Predikant van Pietermaritzburg wordt op
gedragen, den brief in het net over te schrijven en van-
avond te half acht ure aan de Vergadering voor te leg-
gen.

De Predikant van Weenen stelt voor, gesecondeerd
door den Eersten Ouderling van Greytown: “Dat er
1000 exemplaren van den Herderlijken Brief gedrukt
worden, ter verspreiding in de gemeenten.” Dit wordt
unaniem aangenomen.

Daar de werkzaamheden overigens afgedaan zijn,
verdaagt de Vergadering tot hedenavond.

Na de pauze komt men weer bijeen.
Allen tegenwoordig, behalve den Predikant van

Greytown, die onwel is.

De Herderlijke Brief wordt gelezen, goedgekeurd en
onderteekend.

De Voorzitter verklaart, dat de volgende Synode
(D.V.) vergaderen zal te Greytown, den derden Zaterdag
van April 1910.

De hartelijke dank der Vergadering wordt den
leeraar en den gemeenteleden van Weenen toegebracht
voor hunne gastvrijheid en liefde.

De Notulen van heden worden gelezen, goedge-
keurd en onderteekend; en de Vergadering wordt
gesloten met een gepast woord en gebed door den
Voorzitter.

P. J. CONRADIE, Praeses.
H. F. SCHOON, Scriba.



HERDERLIJKE BRIEF.

AAN DE LEDEN DER N.G.KERK, NATAL.

Geliefden in den Heere Jezus Christus !

De Algemeene Vergadering van onze Kerk, de
verslagen van den Godsdienstigen toestand van de
Gemeenten gehoord hebbende, heeft besloten een herder-
lijk schrijven aan u te richten, om uwe aandacht op de

volgende punten te vestigen :

1. Opkomsten tot den Openbaren Eeredienst. Wij
betreuren op dit punt te moeten vernemen, dat velen om-

trent dezen Christenplicht nalatig zijn. Hieruit blijkt,
dat de goede gewoonte van onze vrome voorouders, om

Gods Huis geregeld te bezoeken, al meer en meer ver-

waarloosd wordt. Wellicht meenen velen, dat er eigen-
lijk niet veel aan gelegen is, of wij den Openbaren
Eeredienst geregeld bezoeken of niet. Wij mogen echter
niet vergeten, dat wij hier te doen hebben met eene

instelling van God, waaraan Hij Zijn zegen beloofd
heeft; en dat nalatigheid in dit opzicht niets anders ten

gevolge kan hebben, dan dat wij veel zegen van boven
zullen moeten missen. Vergeet niet, dat de Openbare
Prediking des Woords een van God verordend middel is
tot uwe zaligheid; en dat gij, door uw wegblijven van

de prediking, den Heiligen Geest bedroeft, uw leeraar
ontmoedigt en uw geestelijk leven benadeelt.

Uit het Oude Testament zien wij, dat God verordend
heeft, dat er op iederen Sabbat een heilige samenroeping
moet geschieden; en dat Hij beloofd heeft om, waar

men op Godgewijde plaatsen samen komt, zegenend
tegenwoordig te zijn. Van den Heiland, ons aller voor-

beeld, lezen wij, dat Hij getrouw was in het bezoeken
van de plaats der openbare aanbidding. En dit voor-

beeld werd gevolgd door de £postelen en de eerste
Christenen. Wij behooren dus, als volgelingen van den
Heere Jezus, deze godsdienstige gewoonte niet te ver-

waarloozen.
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2. Bidstonden. Ook hier is het ons leed te vernemen

dat de belangstelling zoo gering is. Men klaagt aller-
wege over geringe opkomsten en over traagheid in het
deelnemen. Het biduur toch is de pols van het geeste-
lijke leven in de gemeente, waaraan men voelen kan
hoe het met dat leven gesteld is. Dit geestelijke leven
moet, door middel van het gemeenschappelijke gebed,
geopenbaard en alzoo aangewakkerd en versterkt
worden. De tijdelijke zegeningen geeft God wel aan

degenen, die Hem er niet om vragen ; maar de geeste-
lijke zegeningen worden niet anders dan door het gebed
verkregen. Daarom roepen wij u toe: Weest ook in
dezen getrouw! en Hij, Die getrouw is, zal het u rijke-
lijk vergelden.

3. Bijdragen. Onwilligheid om bij te dragen tot in-
standhouding van den Godsdienst is ook een ongunstig
teeken van onzen tijd. Men vergete niet, dat het van

ouds af een voorgeschreven plicht is geweest, voor

degenen die geestelijke voorrechten genieten, om van

hun tijdelijke goederen bij te dragen tot instandhouding
van den openbaren Godsdienst. Het volk Israël moest
immers de tienden van hunne inkomsten voor dat doel
geven! Wanneer zij dit niet deden, werd het als eene

berooving van God beschouwd. ‘Zal een mensch God
berooven? Maar gij berooft Mij, en zegt: Waarin
berooven wij U? In de tienden en het hefoffer. Met
een vloek zijt gij vervloekt, omdat gij Mij berooft, zelfs
het gansche volk. Brengt al de tienden in het schat-
huis, opdat er spijze zij in Mijn Huis; en beproeft Mij
nu daarin, zegt de Heere der Heirscharen, of Ik u dan
niet opendoen zal de vensteren des Hemels, en u zegen
afgieten, zoodat er geene schuren genoeg wezen zullen,”
Mal. 3: 810. Hieruit volgt, dat, wat Israël op deze
wijze opbracht, beschouwd werd als aan den Heere
gegeven, en niet aan de menschen. Zoo ook met ons.

Wat wij op verschillende wijzen geven, tot instandhou-
ding van den openbaren Godsdienst, of tot hulp der
armen, of tot uitbreiding van Gods Koningrijk, moet
beschouwd worden als heilig en aan God gegeven.
Daarom, Geliefden! geeft “niet uit droefheid, of uit
nooddwang; want God heeft een blijmoedigen gever
lief.” 2 Kor. 9:7.

4. Huisgodsdienst. Hierin zijn ook velen ontrouw.

Sommigen scharen zich geregeld des avonds om het
huisaltaar, maar niet des morgens; en wel om de nietige
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reden, dat zij daartoe des morgens geen tijd hebben.
Terwijl de tijd daaraan besteed toch niet verloren is; maar

veeleer een zegen over 't dagwerk brengen zal. Aan des
Heeren zegen toch is alles gelegen. Sommigen weer

verzuimen dezen heiligen plicht geheel en al. Zij ver-

geten, dat de ziel, even als het lichaam, zonder
dagelijksche en geregelde spijziging niet welvaren kan.

Het huisaltaar is de eenige plaats, waar het huisge-
zin gezamenlijk Gods aangezicht kan zoeken, om Zijn
vaderlijke zorg en bewaring en zegen voor den dag af te
smeeken. Dit heiligt en versterkt de familieband; geeft
moed en kracht voor het dagelijksche werk; en bevor-
dert de belangstelling in elkanders geestelijk welzijn.
Dit boezemt den kinderen eerbied in voor God en Zijn
Woord.

Naar wij vernemen, nemen sommige ouders den
huisgodsdienst niet waar, wegens hun gebrekkige kennis
van de taal van onzen Godsdienst. Waarom wij hen willen
opwekken, hunne kinderen in ’t Hollandsch, zoowel als
in ’t Engelsch, te laten onderwijzen. Taal en Godsdienst
toch zijn ten nauwste aan elkander verbonden; en hij,
die de taal verwaarloost, loopt gevaar den Godsdienst
ook na te laten.

5. Vreemde Secten. Wij wenschen u erop te wijzen,
dat wij leven in een tijd van velerlei bewegingen op
godsdienstig gebied. Vele menschen, die aan geene
Kerk behooren, en vijandig tegen de Kerk optreden,
gaan in onze gemeenten rond, en zoeken, met schoon-
klinkende woorden en verkeerd toegepaste Bijbelteksten,
onze gemeenteleden van hunne Kerk afvallig te maken.
Indien dezulken tot u komen, weest niet te gereed om,
zonder degelijk onderzoek of raadpleging met uw leeraar,
hun gehoor te geven of hunne leer aan te nemen. De
geschiedenis der Christelijke Kerk bewijst, dat er in
het verledene van tijd tot tijd ook zulke bewegingen
zijn geweest. Kortstondig echter was hun bestaan; en

zij hebben geen blijvende vruchten ten goede achter-
gelaten. Daarom, wordt niet omgevoerd met alle wind
der leer!

6. Roomsche Scholen. Wij betreuren het, dat er

nog leden van onze Kerk zijn, die hunne kinderen naar

Roomsche scholen zenden, terwijl er toch Protestant-
sche scholen genoeg zijn, waar er degelijke opleiding
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gegeven wordt. Deskundigen zeggen, dat de degelijk-
heid van de opvoeding in Roomsche scholen zeer te
betwijfelen is. Gelooft hen niet, wanneer zij voorgeven
zich met den Godsdienst der kinderen niet te zullen
bemoeien. De ondervinding leert, dat er bedektelijkwél invloed op de kinderen wordt uitgeoefend ; en dat,als gevolg hiervan, menig kind, dat op een Roomsche
school is geweest, later tot deze Kerk is overgegaan.
Kunt gij het van uzelven verkrijgen, om de Kerk, die
onze voorouders ten bloede toe heeft vervolgd, te onder-
steunen, door uwe kinderen naar de scholen van
diezelfde Kerk te zenden, en haar alzoo de gelegenheid
te geven om uwe kinderen voor zichzelve te winnen ?

7. Het Zedelijk Leven. Dat er zoo vele tuchtzaken
in verband met onzedelijkheid in den laatsten tijd voor-
gevallen zijn, is een uiterst treurig verschijnsel. Dit
toont aan, hoe lichtvaardig men in onzen tijd over deze
zonde denkt eene zonde, ten strengste in Gods Woord
veroordeeld. Immers, de Apostel Paulus zegt, dat geen
hoereerder het Koningrijk Gods zal beërven ; en ook in
't boek der Openbaring wordt verklaard, dat onder
degenen daarbuiten de hoereerders zich zullen bevinden.
Ouders vooral wenschen wij te vermanen; want het is
te vreezen, dat in meer dan een geval het nalatig
ouderlijk toezicht opening heeft gegeven tot onze-
delijkheid.

Dat leugentaal ook, en kwaadspreken van elkander,zelfs onder Christenbelijders aangetroffen wordt, is een
ander verschijnsel dat ons tot innige droefheid stemt.
In het heidendom toch behooren deze afschuwelijke
zonden thuis ; en niet in de Gemeente des Heeren.

Daarom, geliefden! vermanen wij u met de woorden
van den Apostel Paulus: “Hebt een afkeer van het
booze, en hangt het goede aan. Laat ons, als in den
dag, eerlijk wandelen; niet in brasserijen en dronken-
schappen; niet in slaapkameren en ontuchtigheden;
niet in twist en nijdigheid. Liegt niet tegen elkander;
dewijl gij uitgedaan hebt den ouden mensch met zijne
werken, en aangedaan hebt den nieuwen mensch, die
vernieuwd wordt tot kennis.”

De God nu des vredes, Die den grooten Herder der
schapen, door het bloed des eeuwigen Testaments, uit
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de dooden heeft wedergebracht, namelijk onzen Heere
Jezus Christus, Die volmake u in alle goed werk, opdat
gij Zijn wil moogt doen; werkende in u hetgeen voor

Hem welbehagelijk is, door Jezus Christus: Denwelken

zij de heerlijkheid in alle eeuwigheid’ Amen.

Namens de Algemeene Kerkvergadering,

Geheel de Uwen in ’s Heeren liefde,

P. J. CONRADIE, Praeses.

H. F. SCHOON, Scriba.

Weenen, Natal,
20 April, 1909.



Synodale Rekening,
1 APRIL 1908 tot 31 MAART 1909.

I. ALGEMEEN KERKFONDS.

ONTVANGSTEN.

Batig saldo op 1 April 1908 ... £44 9 0
Heffing, van Pietermaritsburg 10 0 0

, Ladysmith 2570.0
FA , Weenen... 15 00
A , Greytown 22 00

, Newcastle 93.0 0
, Melmoth 6 0 0

Voor blanco vormen, van Pietermaritsburg 01:6
bi ,, Greytown 0: 1i:0

£14411 6

UITGAVEN.

Reiskosten van leden der Synode ... £27500 3
Verblijfkosten van ledén der Synode 24 0 0
Honorarium van Scriba Synodi 15 00
Onkosten van Scriba Synodi . 014 8
Publicatie van Acta Synodi … 7110
Onkosten van Praeses Synodi 0 14 6
Onkosten van den Raad der Kerken 6 44
Reis- en verblijfkosten bij Raad der Kerken:

Ds. A. M. Murray 15 1 6
Ds. H. F. Schoon 14:7 iN

Batig saldo op 31 Maart 1909 33 10 8
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II. SYNODAAL SCHOOLFONDS.

ONTVANGSTEN.

Batig saldo op 1 April 1908 os os vlEAA 9. |
Collecte, te Pietermaritzburg ry 111 2

ss , Ladysmith 2 28
" ., Weenen ... 9126
” ,, Greytown 91941

… Newcastle 419 4
, Melmoth.. 010 1

Uit Gerrit Naude Fonds voor

r

1907 & 1908. 12 10 0

£55 7 5

UITGAVEN.
Aan Weenen ... ww ie yy i £6 0 0
, Melmoth.. Wo x 10 0 0

Batig saldo op 31 Maart 1909 ve oe 39 7:5

SYNODAAL ZENDINGFONDS.

ONTVANGSTEN.

Batig saldo op 1 April 1908 ...

Collecte, te Pietermaritsburg
" , Ladysmith

, Weenen ...

y , Newcastle
“ , Melmoth..

,, Durban
Bijdrage, van Pietermaritzburg

A) „ Ladysmith
a , Weenen
” , Greytown
h , Newcastle
N , Melmoth

„ Th.St.Z.Ver. Apr. '08-Jan.09) 56
Gift van C. F. Pietermaritzburg A 1
Giften van een Zendingvriend 74
Uit Gerrit Naude Fonds voor 1907 & 08. 12 10
Restitutie van Melmoth Wi ol 12 0 0
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UITGAVEN.

Onkostenv.Zend. Comm. en Comm.v. Exam. £619 3
Zendingbusjes .. Re
Salaris van Ds. Hofmeyr, 15 tot 30 April "08 2:18
Vervoerv. Eerw. Esterhuysen van Vrijheid 15 0-0
Zend. Salaris, 22 Aug. '08—31 Maart '09 … 9113 4
Batig saldo op 31 Maart 1909 hoe. His 142 11 0

2 £260 7 10

IV. VARIA.

ONTVANGSTEN.

Heffing v. PW. & W. Panny:van L.smith... £9 6 0

» fn ” ” , Greytown 319 0
, Newcastle 17: 1 6

Coll. v. Theol. Kweeksch,, te P.M.burg ... 0:7 40
A PS " , Ladysmith ... 9 14 10

”» iH) I) I) ” Weenen “i 2 19 3
” ” I) Greytown vie 9.310
tae TS ia Yi , Newcastle ... 2 611

„ Melmoth ... 111 0
Uit GerritNaude Fonds voor 1907 en '08.. 50 0 0

£92 8 6

UITGAVEN. :

Aan P.W. en W. Fonds ... gh in £30 6 6

„ Theol. Kweekschool ... vis van 12 2 0
, Pietermaritzburg je 38 ok 95.0; 0

„ Synodaal Schoolfonds... oe ed 12 10 0

Vv Zendingfonds At ee 12 10 0

£92 8 6

Opgemaakt door mij,

H. F. SCHOON, Questor.



Generale Rekeningen,
1 JANUARI tot 31 DECEMBER, 1908.

I. PIETERMARITZBURG.

ONTVANGSTEN,

Batig saldo op 1 Jan. 1908 …

Gewone Collecten bij Openb. eredienst ..

ie

Bijbels verkocht
Collecte voor Theol. Kweekschool

, Zendingzaak …

Vaste Jaarlijksche BlideagenVrije Giften
Uit Gerrit Naudé Fonds voor1907-1908.
Registratie van Doop

” ” ee
, Huwelijk.Extracten en Attestatién

Terugbetaald Kapitaal
Zitplaatsen G

id

Achterstallige Huurgelden di

Rente op Uitgezet Kapitaal..
Balans van Bazaar

Es

Zondagsschool Collecten
Collecten v. Arme Zondagschl. Kinderen.

1 16 114
10 11 11

£802 15 4%
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UITGAVEN.

Salaris aan den Leeraar ... rn <i d250. 9 0
U 4 Orgelist 7. at is 19. 9-9

, Koster ee Et 12:-0 0

Reparatie.aan de Kerk of Kerken... toe 47 6 0
hein Pastorie  ... ea 210 0

Onkosten bij Openbaren Eeredienst if 213 6
Reiskosten bij Buitendiensten ns i 4.90 6
Predikanten Pensioen Fonds ive ud 10 6 5
Algemeen Kerkfonds ... Gide 14 py 10 0 0

Zendingsalaris... ik a iw 2) 5 00
Electrisch Licht “HG 9
Collecte voor Theol. Kweekschool.. Wh 1 46

., Behoeftige Kinderen...a a 9597]
, Zendingzaak. or hos 117 0

Trapvoor Kerkgebruik Er As By 010 0
Alimentatie der Armen ia EN SL 6 14 6

Assurantiegelden i Li TY 8

Belasting op Kerkeigendom... ie 0 14 6 6
Uitgeleende Gelden … 25 ie we SOON
Bonus aan Ds. Pellissier ... 30 0 0
Ds. Pellissiers Overkomst enBevestiging. 9 18 11
Kleine Uitgaven ‘ A bi 032
Batig saldo op 31 Dec. 1908 _ Ey err 14840 64

£802 15 44

UITSTAANDE GELDEN.

Op Rente Uitgezet: P.M.B. Corporatie £800. 9 0
Ingram... 400 0 0
Hohls … si Ek 250 00
Grobbelaar ... ei 00 9 9
Botes … os rt 10 00

£1660 0

KERKELIJK EIGENDOM.

Kerkgebouw te Noodsberg, met stuk grond.
te Pietermaritzburg, met stuk grond

Pastorie te Pietermaritzburg, met stuk grond.
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2 Erven, gelegen te Vrijheid, waarvan een met gebouw.
Opgemaakt door mij,

A. J. WOLHUTER, Waarn. Kassier.

Nagezien en correct bevonden door ons.

G. M. PELLISSIER, |W.J. J. BOTES, Commissie des Kerkeraads.
W. G. PERRY,

II. LADYSMITH.
ONTVANGSTEN.

Gewone Collecten bij Openb. Eeredienst ...

Collecte voor Theol. Kweekschool ...

… Synodaal Schoolfonds
Zendingfonds

Vaste Jaarlijksche BildeagenVrije Giften
Registratie van Doop...

" A Aanneming...
,, Huwelijk

Extracten en Attestatién
Lichting van Huwelijksgeboden
Huurgelden van Kerkelijk Eigendom it

Bazaar en Inzameling voor Tekort van 07
Oud Kerkorgel verkocht voor

UITGAVEN.

Salaris aan den Leeraar voor 1907...
n Eg , + 1908:
Tl , de Kosters ee

Reparatie aan de Pastorie …

Onkosten bij Openbaren Eeredienst
Heffing voor P. W. en W. Fonds

„ Algemeen Kerkfonds…Collecte voor Theol. Kweekschool…
,, Synodale Schoolfonds

A Zendingfonds
Bijdrage

|

" » ve

Alimentatie der Armen A

Belasting op Kerkeigendom...
Predikantenreiskosten
P. P. Fonds A

£45 7 7
9 1:90
316 6
2 910

173 60
1:56

13 5 0
11 15:70
10 10 0
215 0
0 5 0
4 0 0

7
0
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SCHULDEN.

Achterstallig Predikantssalaris … es £139Ef

KERKELIJK EIGENDOM.

Kerkgebouw te Judith, met stuk grond groot 58 acres.

sy , Ladysmith, met stuk grond groot 2 erven-

Pastorie te Ladysmith, met stuk grond groot circa 1 erf,
Onverkochte plaats gelegen te Biggarsberg, groot 100

acres.

Opgemaakt door mij,
J. G. BESTER, Kassier.

Nagezien en goedgekeurd in de Kerkeraadsver-
gadering van 15 Jan. 1909.

H. F. SCHOON, Praeses.

III. WEENEN.

ONTVANGSTEN.

Batig Saldo op 1 Jan. 1908 … : ONE ELEd
Gewone collecten bij Openbaren Eeredienst 64
Collecte voor Algemeen Schoolfonds od 2

Pl , Theol. Kweekschool ... Hh 1
if , Zendingzaak … ss io 1

Vaste Jaarlijksche Bijdragen ies wet 1139
Achterstallige Dies ih kp £4 19
Vrije Giften ... ; Ey thi Boh 2
Kerkwet verkocht … yh is ee 0
Registratie van Doop... DE or a 9

sy , Aanneming... he er 15
, Huwelijk ... ‘ie oo 7

Extracten en Attestatién ... ee 3
Huurgelden van Kerkelijk Eigendom Gos 30
Bijdrage v. Ee ME voor Evangelist 4
Nalezing van Bazaar… oe fof N 17

12

S|
WOU
~T=0O
0
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UITGAVEN.

Salaris aan den Leeraar 2 he … £300 0 0
» . mn de Kosters oe de jo 98 10 0

Reiskosten van Leeraars 8 0
Onkosten bij Openbaren Eeredienst
Heffing voor P.W. en W. Fonds …

, Algemeen Kerkfonds . _

OH
OUI

=O

EN]

hd [oF er]
Collecte voor Algemeen Schoolfonds 19 8

„ Theol. Kweekschool. )

,  Aendingzaak 12 11
Alimentatie der Armen
Bijdrage voor Zending

# van Zondagsschool *Vv. Evangelist
Cheque-boek …

Batig saldo op 31 Dec. 1908 ..

Hek

— D
|

oo hd ET] en

£485 0 8

KERKELIJK EIGENDOM.

Kerkgebouw te Weenen, met stuk grond groot 2 akkers.

Pastorie “ » wii ” I 1
Pastorie en Kerkgebouw te Moria met stuk grond groot

50 akkers.
Onverkochte erven gelegen te Weenen, groot 3 akkers.

Opgemaakt door mij,

G. F. VERMAAK, Kassier.

Nagezien en goedgekeurd in de Kerkeraadsvergadering.

A. M. MURRAY, Praeses.
F. 1. DE WAAL.

IV. GREYTOWN.

ONTVANGSTEN.

Gewone Collecten bij Openb. Eeredienst ... £135 2
Collecte voor B.B.B. Genootschap ... di 3 4 CT

ii
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Collecte voor Theol. Kweekschool...
9 „  Doofstommen Instituut
of ,,  Zendingzaak.

„  Synodaal Fonds
Vaste Jaarlijksche Bijdragen
Registratie van Doop... or

Ny Aanneming
sy Huwelijk

Extrakten en Attestatién 6

Lichting van Huwelijksgeboden
Huurgelden Zitplaatsen
Collecten en Bazaar ...

Stofberg Gedenkschool

UITGAVEN.

Bezwarend saldo op 1 Jan. 1908
Salaris aan den Leeraar

$ ii … Orgelist
f Koster

B. "B. B. Genootschap...
Contributie A

Reparatie aan de Kerk of Kerken.
el Pastorie.

Onkosten bij Openbaren Eeredienst
Heffing voor P. W. & W. Fonds
Synodaal Schoolfonds...
Doofstommen Instituut
Ds. Pellissier
Collecte voor Theol. Kweekschool ..

„ Zendingzaak ...

Overtrokken Rekening
Alimentatie der Armen
Cheque-boek ie

Kerkbode
Stofberg Gedenkschool
Terugbetaald aan P. N. v. Rooyen...

, J.J. Martens, met rente
I „ D.J. Martens

Drukkerij Ee

Electrisch Licht
Batig saldo op 31 Dec. 1908..
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SCHULDEN.

Aan den Orgelist
, Koster Á

Op Kerk te Kranskop

KERKELIJK EIGENDOM.

£6 0 0
9 0 0

200 0 0

£215 0.10

Kerkgebouw te Kranskop, met stuk grond groot 1 erf.
te Greytown, met stuk grond groot 2 erven.Pastorie te Greytown, met stuk grond groot 2 erven.

Opgemaakt door mij,

J. C. VERMAAK, Kassier.

Nagezien en goedgekeurd namens den Kerkeraad.

H. C. DE WET, V.D.M.
P. R. BOTHA.

V. NEWCASTLE (1907).

ONTVANGSTEN.
Gewone Collecten bij Openb. Eeredienst..
Dankoffers |

Gis

Collecte bij Opening van Synode ed

N voor Theol. Kweekschool …

» , Zendingzaak ...

, Syn. Schoolfonds
Vaste Jaarlijksche BilaragenVrije Giften … |

Registratie van Doop . yy

A , Aanneming...
, HuwelijkExtrakten en Attestatiën …

Lichting van Huwelijksgeboden
Huurgelden van Kerkelijk Eigendom
Achterstallige Bazaargelden
Gecollecteerd voor de Kerk te Dundee
Geleend van J. H. F. Meyer .

sy , A.G. Spies

£77 3 8
61 16 1
217 8
2 611
3 1 0
419 4

128 19 0
216 9

19 2 6
16 6 0
32 15 0

3 00
0 5 0

50 7 6
1812 6

233 7 4
46 0 0
1815 9

£722 12 104



43

UITGAVEN.

Bezwarend saldo op 1 Jan. 1907
Syn. Schoolfonds oe

Bijdrage voor Syn. Zendingfonds oe

Salaris aan den Leeraar ls

n inr Koster
Reiskosten van Predikant
Predikanten Pensioen Fonds
Electrisch Lichtin de kerk..
Kerkhuur te Dundee..
Voor Verven van Nieuwe Kerk yo

Onkosten bij Openbaren Eeredienst
Heffing voor P.W. en W. Fonds

5 , Algemeen Kerkfonds i

Voor 't koopen van Kerkegebouw te Dundee
Verschillende kleine uitgaven
Collecte bij Opening van Bynote, aan

Scriba, Synodi … oh

Collecte voor Theol. Kweekschool .
Zendingzaak …

Alimentatie der Armen
Belasting op Kerkeigendom...
Schulden afbetaald aan weduwe Van der

Westhuysen 5h

Schulden afbetaald aan

n

J. H.F. Meyer ai

, Rente

Dankoffers aan Langlaagte Weesinrichting
, , Robben Eiland yt

,, Nyasa EgBatig saldo op 31 Dec. 1907.
£722 12 104

SCHULDEN.

Aan den Predikant ..

wid. H. F. Meyer...
, A.G. Spies

Voor kerkgebouw gekocht te Dundee

£30 18 2
6 0 0

1815 9
266 12 9
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KERKELIJK EIGENDOM.

Kerkgebouw te Ermelo, met stuk grond groot 2 acres.

” „Dundee, 4, ty „ Werf.
1 „ Newcastle ,, ,, 0 „ 2 erven.

Onverkocht erf gelegen te Lennoxton, groot 1 erf.

Opgemaakt door mij,

J. J. GROVE, Kassier.

Nagezien en goedgekeurd namens de Kerkeraads-
vergadering van 17 April 1908.

J. J. MULLER, Ouderling.

IV. NEWCASTLE (1908).

ONTVANGSTEN.

Batig saldo op 1 Jan. 1908 ... dk £0 11 10
Gewone collecten by Openb. Eeredienst . 88 5:6
Collecte voor Syn. Schoolfonds … de, 417 9

ss Theol. Kweekschool. a 3 17 10
je „ Zendingzaak … Be 315 0

, Stofberg Gedenkschool Sp 416 5
Vaste Jaarlijksche Bijdragen a EN
Dankoffers voor Zendingzaak yy iis 21 611
Vrije Giften … a i i os 116 0
Dankoffers ces if pg dy 0:50
Registratie van Doop... vei in 54e 21 10 0

oy 3 Aanneming... a i. 18 19 0
. » Huwelijk … Fe a 1315 0

Extracten en Attestatién ... ef pd 300
Lichting van Huwelijksgeboden … ht 115.0
Bazaargelden ... A 1 112
Huurgelden van Kerkelijk Eigendom oh 46 5
Geleend van A. G. Spies … : ls 8 12

„ G. Kok. A i 15 0
Inkomsten voor Dundee-Kerk ss .. 409 6

3 a

|
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UITGAVEN.

Salaris aan den Leeraar
, Koster

Voor Lidmatenboekjes ve

Electrisch lichtin de Kerk ... ois

Logies van Predikant te Dundee ...

Collecte voor Stofberg Gedenkschool
EA , Syn. Schoolfonds
iv „ Theol. Kweekschool.

„ Zendingzaak … H

Reparatie aan de Kerk :

Dreineeren van Kerk- en Pastorie--erven ais

Predikanten Pensioen Fonds
Reiskosten van den Leeraar. .

Closet op Pastorie-erf...
Onkosten bij Openbaren Eeredienst
Heffing voor P. W. en W. Fonds
Verschillende kleine uitgaven :

Bijdrage voor Algemeen Kerkfonds

enal »

Dankoffers
Alimentatie der Armen
Belasting op Kerkeigendom...
Schulden afbetaald aan den Leeraar

A a wines Koster ih

JHT. MeyerUitgaven voor "de Dundee-kerk
Batig saldo op 31 Dec. 1908..

SCHULDEN

Aan den Leeraar
oC. Koks ...

„ A. G. Spies

£194 3 8
20. 0 0
016 9
6 6.6
5 00
416 5
dT. 3
3 17 10
315 0

£12 00
11 15 0
10 0 0
6:72
2:70
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14 1

50 0,9
00
Og

447 1 3
3413 7

£902 3 5

£105 16 4
15 0:90
7.9

£148 4 1

KERKELIJK EIGENDOM.

Kerkgebouw te Ermelo, met stuk grond groot 2 ge" » Dundee ,, t erf.
„ Newcastle, metstuk grondME 1 erf.
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Pastorie te Newcastle, met stuk grond groot 2 erven.

Onverkocht erf gelegen te Lennoxton, groot 1 erf.

N ss ” , Dannhauser, groot 1 erf.

Opgemaakt door mij,

J. J. GROVE, Kassier.
oy

Nagezien en goedgekeurd namens de Kerkeraads-
vergadering van 22 Jan. 1909.

T. R. BOSHOFF, Ouderling.
A. G. SPIES, Diaken.

VII. MELMOTH.

ONTVANGSTEN.

Batig saldo op 1 Jan. 1908 ...

Gewone Collecten bij Openb. Eeredienst .
Collecte voor Theol. Kweekschool..

ww „ Zendingzaak
„  Schoolfonds

Bijdrage...Registratie van Doop...
is Aanneming …

Extrakten en Attestaat
Bezwarend saldo op 31 Dec. 1908

sr)

OOMOLOOHAH —

OT
RALL
OH
He
ID

|

OOOSEODOORNUE
UITGAVEN.

Onkosten Consulent … a WEED val
i Openbaren Eeredienst . i, 0

Heffing Algemeen Kerkfonds ik ea 6
Collecte Theol. Kweekschool i oe 1

v Zendingzaak.. 0
5 Schoolfonds … 0
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KERKELIJK EIGENDOM.

Kerkgebouw te Melmoth, stuk grond, 5 akkers.
9 Erven te Osborn (2 akkers).

Opgemaakt door mij,

R. J. ORTLEPP, Kassier.

Nagezien namens de Kerkeraadsvergadering van

10 April 1909,

J. J. VAN ROOYEN, Ouderling,
D. J. PRETORIUS, Diaken.

VIII. ZENDINGGEMEENTE VAN GREYTOWN.

1 SEPT. TOT 31 DEC. 1908.

ONTVANGSTEN.

Ontvangen van Ds. de Wet op 1 ent 1908 £64 16 04
Bijdragen van Zenddinggemeente.. 815 0

Huwelijksregistratie .. 11540

Mnr. P. R. Botha, v. Kerk te "Aangelegen... 1. 8:3
Strevers Ver.. Stellenbosch, sal. Izak 8 1590

£84 15 3}
UITGAVEN.

Evangelisten salarissen : 5 an £35 150

Batig saldo op 31 Dec. 1908. es ie 49 9 33

£84 15 31


